
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 674
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 15 juni 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Hogeronderwijsinstellingen  -  Buitenlandse EER- en niet-EER-studenten 

De Vlaamse universiteiten en hogescholen trekken door hun goede naam en kwaliteit 
alsmaar meer buitenlandse studenten aan. Daar ligt dan ook wellicht nog onbenut 
potentieel om onze arbeidskrapte te helpen aanpakken.

1. Hoeveel studiebeurzen, opgesplitst in zowel aantal als totaal, uitgedrukt in euro, 
werden uitgereikt aan niet-EER-studenten die niet vallen onder punten 2 tot 9 van 
art. II.215. Codex Hoger Onderwijs, en die volwaardig zijn ingeschreven (i.e. niet op 
uitwisseling) voor het huidige academiejaar (EER: Europese Economische Ruimte)? 
Hoeveel bedroegen die voor de vorige twee academiejaren? Graag ook de cijfers 
opgesplitst voor de volgende studieniveaus:

a) graduaatsopleiding;
b) professionele bachelor;
c) bachelor-na-bachelor; 
d) academische bachelor;
e) master; 
f) master-na-masteropleidingen. 

2. Hoeveel studenten afkomstig uit niet-EER-landen die niet vallen onder punten 2 tot 9 
van art. II.215. Codex Hoger Onderwijs, en die volwaardig waren ingeschreven (i.e. 
niet op uitwisseling) als student aan een Vlaamse instelling voor hoger onderwijs, 
vragen een zogenaamd ‘zoekjaar’ aan nadat ze afgestudeerd zijn? Graag de totale 
cijfers, alsook opgesplitst per Vlaamse instelling voor hoger onderwijs. Graag ook de 
cijfers opgesplitst voor de volgende studieniveaus:

a) graduaatsopleiding;
b) professionele bachelor;
c) bachelor-na-bachelor; 
d) academische bachelor;
e) master; 
f) master-na-masteropleidingen; 
g) doctor.

3. Hoeveel studenten afkomstig uit niet-EER-landen die niet vallen onder punten 2 tot 9 
van art. II.215. Codex Hoger Onderwijs, en die in een andere EU-lidstaat een 
diploma behaalden en in het kader daarvan een mobiliteitsprogramma in België 
volgden, vragen een zogenaamd ‘zoekjaar’ aan nadat ze afgestudeerd zijn?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 674 van 15 juni 2023
van ROBRECHT BOTHUYNE

We verwijzen de Vlaamse volksvertegenwoordiger door naar SV 652 van 14 juni 2023 waar 
identiek dezelfde vraag werd gesteld.


